

# 打牢城区发展的生态基底

## 区河长制林长制工作会议召开

□ 记者 刘坤 朱亮 陈文卿

本报讯 徐汇区河长制林长制工作会议7月19日下午召开。区委书记、区总河长、区总林长曹立强在会上强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,落实全市河湖长制林长制工作会议精神,扎实推进“建设新徐汇、再造新徐汇”明确的工作任务,让徐汇更加宜业、宜居、宜乐、宜游。

区委副书记、区长、区总河长、区总林长钟晓咏主持会议。副区长高世昫部署河长制林长制相关工作。

曹立强指出,要坚持绿色发展,自觉践行习近平生态文明思想。深刻把握“建设人与自然和谐共生的现代化”的战略目标、“绿水青山就是金山银山”的重要理念、水和林在生态文明建设中的重要地位、超大城市治水治林的科学方法,明确落实河长制林长制是责任所系、发展所需、民生所盼,增强推进生态文明建设、解

决生态环境问题的思想自觉和能力本领,打牢城区发展的生态基底。要坚持系统治理,全力以赴打好碧水保卫战。坚持系统观念,把握市委提出的“三个转变”要求,塑造“河畅水清”的水生态,推动水治理更长效、水资源更优质、水安全更可靠;强化“城水相融”的水功能,依水布景、以水惠民、向水兴业,努力建设人水和谐的美丽“新徐汇”。要坚持惠民共享,扎实推进绿色徐汇点线面计划。要多元增绿,立足中心城区实际,“点”上发力、“线”上串联、“面”上提升,让人与绿色更好相融;要精细护绿,全面加强日常养护工作,持续推进全要素精细化管理,让城市的表情更加动人;要惠民活绿,增强绿地的开放性,做活公园的功能性,打造更多有创造力、有人情味的绿色风景。要坚持水绿统筹,强化全生命周期管理。各级河长、林长要强

化责任意识、坚持系统施治,把水、岸、林、绿的责任统筹起来,做到管护全天候、责任全覆盖、社会全动员,把精细化治理贯彻到治水治绿的每个环节。

钟晓咏强调,要切实履职担当,以更强烈的责任感和紧迫感,切实担好“一河一林”之长,守好每一条河、护好每一片林,合力推进河长制林长制各项任务。要攻坚重点项目,深入推进雨污混接改造以及调蓄设施、泵站建设等重点项目,进一步实施河道贯通与景观提升,全力巩固提升水环境品质、守住水安全底线。要推动社会共治,加大宣传力度,拓展参与范围,充分发动民间河长、护河志愿者的力量,在全社会营造守护身边河湖、身边绿地的良好氛围,让徐汇居民共享生态建设成果。

会上,区生态环境局、华泾镇、梅陇六村“渔老头”应急服务社分别作交流发言。

### 徐汇往返浦东缩短至10分钟以内

## 银都路越江隧道新建工程有了新进展

□ 记者 刘辉

目前,市重大工程建设进入高峰期,银都路越江隧道正争分夺秒地推进。据悉,建成后的银都路越江隧道将徐汇与浦东通行时间缩短至10分钟以内。

银都路越江隧道新建工程位于徐汇区和闵行区。西起徐汇区规划景东路-银都路,东至闵行区浦锦路-芦恒路,是连通徐汇区、闵行区、浦东新区的重要通道。它对于完善上海市公路网体系,推进郊区城镇化建设,缓解莘庄立交、S20西段、南段交通压力具有重要意义。

6月,在坚持防控管理与安全生产先行情况下,众多建设项目陆续开展复工复

产。银都路越江隧道盾构机的核心部件刀盘经过了前期充足的准备后,在7月上旬迎来了下井安装时刻。

记者了解到,本次实行分块安装法,先由中心刀盘下井安装到位,再依次安装外环的6块刀臂。7月2日一早,在起重指挥稳稳的操作下,“平躺”地面的160吨重中心刀盘,开始缓缓翻身“起立”。此后在230吨行车吊装带动下,中心刀盘“挪步”至盾构机始发井口上方位置,经过一个小时的缓慢降落与盾构机完成合拢。

值得一提的是,此次盾构机是由银都路望月路浦西工作井,向浦东工作井始发

推进。随后调头返程,单程区间长度为1173米。随着刀盘安装工作完成,盾构机机头部分任务基本完成,这也为整体施工抢回了部分时间。

据悉,银都路越江隧道由上海城投公路投资(集团)有限公司投资建设、上海隧道工程股份有限公司承建。建成后的隧道全长3.8千米,其中隧道段2.7千米,双管双层双向8车道,设计行车速度为60公里/时,可将原来的半小时通行时间缩短至10分钟以内,缓解浦星公路往莘庄上外环交通压力。项目计划于2024年年底通车。



## 阔别4个多月,群众艺术馆又对群众开放

□ 记者 刘晓晶

阔别4个多月后,7月19日上海市群众艺术馆正式恢复对外开放,市民须扫码预约后入馆。重开后的市群艺馆展览上新,迎接市民的到来。

记者在群艺馆看到,一楼展厅是最新

布置好的“上海市民文化节回顾摄影展”,展示了十年来上海市民文化节的发展历程。

二楼展出的“爱老虎哟——第十六届海上年俗风情展”,延续了往年生肖文化小展的惯例,用各种视觉呈现和文创产品,带大家不一样的生肖体验乐趣。

四楼的私人照相馆则是“《同心筑堡垒》疫情防控专题网络摄影展优秀作品展”,展现了摄影人用相机记录下的生动画面,聚沙成塔,让更多人看到这座城市共同的努力和奋斗。

据了解,目前入馆均需实名制预约,包括老年人和儿童。市民可通过上海市群众艺术馆公众号“云上服务——参观预约”功能、乐游上海公众号“文旅一码游”小程序实现预约。每个订单最多预约5人,每张身份证件每日限约1次。

### 梧桐树下的邻里餐厅恢复外卖,限量供应 出道即网红

□ 记者 张文菁

“16块钱一份糟溜鱼片,4块钱的油淋小青菜,再打包两盒米饭,二十多块钱两个人一顿午餐,清爽营养,本帮口味,勿要太赞哦!”今夏高温炙烤,上午10点半,记者来到乌鲁木齐南路66号天平街道66梧桐苑·邻里餐厅时,已经有三三两两排队的人流,一位五十多岁的上海爷叔边打包边满意地告诉记者:“天气热,吃得不多,还要买汰烧,太伤脑筋了,这样多好,省心省力还省钱!”

排在第二的一位阿姨自带饭盒,点了3块钱一份青椒土豆丝,外加18元一份油爆大虾,再减去2元的属地老人优惠,阿姨说,自己是独居老人,“中午打包一份,他们给的量也不少,我这种胃口可以吃两顿。”

天平街道“66梧桐苑·邻里汇”可谓“出道即网红”。匈牙利建筑师邬达克设计的老洋房集休闲、娱乐、学习功能为一体,家门口的“邻里餐厅”更是家庭“减负”的好帮手,不仅早中晚三餐都有,而且选择多样、价格实惠。腾出为三餐忙碌的时间,居民的美好生活有了切切实实落地的可能。

天平街道服务办相关负责人告诉记者,邻里餐厅定位上偏向于老年餐厅,疫情封控时,他们不断扩大老人送餐范围、餐食品种和节假日送餐,由原来每周工作日110多份,增加到最高峰每天230多份,午餐晚餐均有配送;现在根据老人每天的需要配送午餐、晚餐,节假日也不停送,目前每天的午餐大概在170份左右,晚餐有20份左右。

记者了解到,“66梧桐苑·邻里餐厅”6月中旬起恢复窗口外卖,满足了更多居民“粉丝”的需求。12道早点,近90道午、晚餐菜品轮番供应,居民们又可以品尝美味可口的本帮菜肴了。

炎炎夏日,大厨们、送餐员、餐厅服务员一早就开始忙碌,全力做好为老助餐服务。所有员工每天抗原检测、核酸检测上报街道,尽管还未开放堂食,餐厅仍保持每天三次消杀,员工上下班两点一线,确保安全。

据了解,目前餐厅的供餐时间为:早餐6:30-9:00,中餐10:30-13:00,晚餐16:30-19:00;天平街道户籍老人持有上海市敬老卡可享受满11元优惠2元,每天不超过2次。外卖恢复以来,窗口每天的早餐供应量在50份左右,中餐110份左右,晚餐70份左右。有用餐需求的居民还请赶早。